

奥巴马政府公布2015年国家安全战略 寻求与中国建立“建设性”关系

美国奥巴马政府6日公布2015年国家安全战略。这是继2010年奥巴马在首个总统任期内发布国家安全战略后的第二份国家安全战略。分析人士指出，新的国家安全战略延续了“多边主义”风格，继续主打“合作”牌。根据该战略，美国将加速推进“亚太再平衡”，并寻求与中国建立“建设性”关系。

加速“亚太再平衡”放在首位

在新国家安全战略中名为“国际秩序”的章节，加速“亚太再平衡”被放在首要位置。

战略书说，美国将持续保持在太平洋的存在。为了保证地区安全和稳定，

美国将深化与日本、韩国、澳大利亚和菲律宾的盟友关系，加强与他们的互动，保证他们有能力应对地区和全球层面的威胁和挑战。美国还将与亚洲伙伴共同致力于促进更加公开和透明的经济发展和建立国际经济准则，而“跨太平洋伙伴关系协定”是这一工作的重心。

战略书写道，美国欢迎一个和平、稳定和繁荣崛起的中国。美国将寻求与中国建立一个“建设性”的关系，以惠及两国人民并促进亚洲乃至全世界的和平与繁荣。美国政府承诺，将寻求与中国进行合作，以应对气候变化、公共健康、经济增长、朝鲜半岛无核化等共同面临的地区及全球挑战。

“密切监控” 中国军事现代化进程

新国家安全战略称，虽然美中之间存在竞争，但美方不接受双方必然走向冲突的说法。不过，美方将从实力的立场出发来管控美中竞争，坚持要求中国在海洋争端、贸易、人权等问题上遵守国际准则。

有关南海问题，美国政府鼓励相关各方通过公开渠道进行对话，依据国际法来和平解决争端，同时支持中国与东盟早日就南海问题达成一个有效的行为准则。

与此同时，美国政府对中国军事现代化进程和在亚洲扩大存在表示关切，声称将“密切监控”相关动向，以减少导

致误解误判的风险。

美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯在华盛顿布鲁金斯学会为新国家安全战略做解读时说，美国寻求与印度等其他亚洲国家深化合作并不针对中国，美国同样寻求同中国发展建设性的关系，这两者并不矛盾。

需要领导 与盟国的“集体行动”

在这份新的国家安全战略中，美国政府认为，美国国家安全将继续面临一系列日益升级的挑战，包括恐怖主义、网络攻击、气候变化和流行疾病等。为保卫美国的核心利益，美国需要领导与盟国的“集体行动”而不是展开单方面行动。

关于打击极端组织“伊斯兰国”，美国政府认为，“当我们开展集体行动的时候，我们会更加强大”。“从长远来看，与从战场上消灭恐怖分子的能力相比，美国与他国共同致力于消除暴力极端主义的理念和根基更加重要。”

与上一份国家安全战略特别提到，美国处理国际事务不应“过头”。美国政府认为，尽管美国依然强大，但其资源并非无穷无尽，美国需要与其他国家合作来应对各种挑战。“我们必须在众多优先事项中作出艰难选择，而当我们出于害怕而做决定的时候，必须时刻警惕‘过头’。”

记者关建武 穆东
(据新华社华盛顿2月7日电)

德法俄乌领导人 本周会晤商讨乌危机

新华社柏林2月8日电 (记者商婧 唐志强)德国政府发言人赛贝特8日说，德国总理默克尔、法国总统奥朗德、俄罗斯总统普京和乌克兰总统波罗申科当天上午举行电话会议，决定于11日在白俄罗斯首都明斯克举行会晤，商讨乌克兰危机。

赛贝特当天在政府官网发表声明说，四国领导人进行了“详细”电话磋商，进一步讨论了一系列措施，以推动达成一项解决乌克兰东部冲突的全面规划。这项规划正在起草中。

赛贝特说，明斯克协议签订方，即乌克兰问题三方联络小组(欧安组织、俄罗斯、乌克兰)和乌克兰东部民间武装代表11日也将在明斯克会面。

朝鲜发射5枚 疑似短程导弹飞行物



这张2月8日由朝中社提供的照片显示，一艘朝鲜人民军海军舰船在朝鲜附近海域试射一枚新型“反舰火箭”。

新华社/法新社

美国女人质在空袭中遇害？ 美政府称尚无证据证实，约旦称是“虚假宣传”

西迪基涉嫌携带900克氰化钠和疑似谋划袭击纽约的手稿，2008年7月遭阿富汗警方逮捕。在接受审讯时，她夺枪向美国探员开枪，因此被美国判处86年监禁。

西迪基汗说，去年6月，“伊斯兰国”告诉米勒的亲属，如果不缴纳660万美元赎金或释放西迪基，将于30天内处决米勒。西拉克汗与美国一名牧师随后向“伊斯兰国”致信斡旋，阻止处决人质，令米勒当时躲过一劫。

(据新华社供本报特稿)

人质曾被IS判死刑

米勒现年26岁，2013年8月在叙利亚城市阿勒颇被俘。当时她和一名朋友前往一家无国界医生组织设在当地的医院，后者为医院提供维修服务。米勒离开医院后赶往汽车站，途中遭“伊斯兰国”武装人员抓获。

西拉克汗说，米勒遭俘的次年，“伊斯兰国”就曾判处其死刑，以报复美国判处巴基斯坦神经科学家阿菲娅·西迪基监禁。

(据新华社供本报特稿)

英拉出国旅行申请 被驳回

据新华社曼谷2月8日电 (记者李颖)泰国全国维持和平秩序委员会发言人汶猜8日表示，该委员会驳回了前总理英拉前往国外旅行的申请，理由是英拉被控在大米收购项目上渎职，目前仍处于被起诉阶段。

泰国《曼谷邮报》等媒体引述来自军方人士的消息称，英拉此前向全国维持和平秩序委员会提出申请，希望在2月8日前前往香港。

英拉的私人律师诺拉维特表示，他不清楚英拉申请出国的消息。据他所知，总检察长办公室对英拉的刑事起诉还在起草阶段，并没有提交给最高法院，因此英拉的权利和自由是受到宪法保护的，英拉要出国旅游并不存在法律障碍。

一偷渡船在爱琴海沉没



2月7日，在位于土耳其西部穆拉省马尔马里斯，一名救援人员在护理沉船事故伤员。

一艘载有非法移民的船7日在土耳其西部附近爱琴海海域沉没，目前已有7人遇难、6人获救，仍有5人失踪。

新华社发

胡塞武装夺权加剧也门动荡



2月7日，在也门西南部城市塔伊兹，人们抗议也门议会的解散和胡塞武装组织对也门政府机构的接管。

新华社/路透

萨那的控制权后，以沙特为首的海湾国家中断了援助，导致也门经济濒临崩溃。

萨那大学政治学教授纳吉布·哈勒布说：“胡塞组织的行为导致海合会支持的政治和解进程停滞，其领导的政府难以获得海湾国家和国际社会的援助，这会使也门同时面临政治窘境和经济崩溃。”

阿拉伯政治研究中心主任纳比尔·阿布里克里说，胡塞组织的单方面决定没有合法性，目前的无政府状态只能造成更大的权力真空，给恐怖主义组织提供发展的机遇。

内外矛盾爆发

也门此轮政治危机表面上源于政

府削减燃油补贴，实际上是累积多年的国内矛盾集中爆发所致。

2011年前后，西亚北非地区的突尼斯、埃及、利比亚、也门和叙利亚相继爆发动乱，而也门是其中唯一一个通过协议实现权力和平交接的国家，并被美国视为中东国家政改的典范。

在前政权执政期间，也门政府通过不断出让利益安抚地方部落、武装组织和分裂势力，而国际社会强加给也门的和平协议并没有消除危机根源。经济停滞不前、官员严重腐败、中央羸弱不堪、地方部落和武装组织割据一方等陈年弊病并没有得到医治。

记者刘万利 商英侠
(据新华社萨那2月8日电)

2015年第二届海南年货展暨迎春庙会

新春买年货 好礼带回家

2月8日-15日 国兴大道
海航文化广场

万种年货商品促销 民俗大戏精彩演绎

指导单位：海南省农垦局 主办单位：海南日报报业集团 海南省农垦总局 承办单位：南海网 支持单位：海口市商务局

凭此剪角到现场可抽奖
有效期2015年2月9日
复印无效 每人限购一张